

撸起袖子 共筑生命防线

十一 黄金周市城区454人义务献血17.68万毫升



本报讯 10月5日,正在献血的李先生内心激动万分,他自豪地说道:“我骄傲,我是中国人,我自豪,我为祖国献热血!”据统计,10月1日到7日,市城区共计454位爱心市民捐献热血17.68万毫升,献礼祖国70华诞。

活动期间,各采血点爱心爆满、热闹非凡。来自美国的献血者Solomon Barche用半英半中的方式,跟无偿献血志愿者及医护人员进行了简单的交流,在得知正在开展的“喜迎建国70周年,我为祖国献热血”的活动后,便立即表示也想参加活动以此祝福中国。体检合格后的Solomon Barche对于能够献血救人显得格外的兴奋,在献血

时他对采血护士说:现在正值中国的国庆节,在这个举国欢庆的节日里,爱心不分国界,而用献血救人的方法表达对中国的热爱,同时还能救助生命垂危的患者,我感觉非常有意义!

国庆期间,张家界众多爱心市民、游客以各自的微薄之力,汇聚成爱的源泉,为急需输血的患者送去了及时雨,也为祖国生日献上了一份厚礼。而与此同时,血站工作人员及辛勤付出的无偿献血志愿者放弃放假休息,坚持奋战在采供血一线,传递爱心的脚步永不停歇,保障临床用血需求和安全的使命永在心头。

(通讯员 李捷)

(上接1版)

快刀斩陋习 扶贫先扶智

经过大量走访、谈心后,张健全顾不上洗去满身的尘土,召集村里的党员干部,针对村里无办公场所、无村集体收入、无产业项目的“三无”现状,一起想点子、寻对策、谋出路。

经过前后几十次碰撞,村里确定了加强党组织建设和基础设施建设、制定村规民约、发展集体经济的帮扶思路,并决定引入公司发展一组一品特色农产业。

在乡村,最难解的是村民的思想认识问题。八家村合并成新村后,一些村民对发展有疑虑,人心不齐。修筑通组到户公路时,少数群众不仅不支持,还讲条件甚至阻工。

张健全来之后,作为军人出身的他,第一刀砍下去的是陋习。村里出台规定:凡是自家没有修好路基通到组上公路的,修筑到户公路时一律不予以硬化。谁家最先修好路基,就优先给谁家硬化!

规矩有了,老百姓一开始却并不理睬。甚至一些风言风语传来,张书记搞不下去的。大家都不修,村里还不是最后要给我们修?

然而,当党员们带头筑好路基后,其他人很快按捺不住了。

一村民在村里是有名的懒汉,本来想坐在家里等着水泥路修上门,却迟迟没看到工作组,忍不住跑到村部问张健全:为什么只修他们的,不给我家修路?张健全解释规定后反问他:人家都能修好自己的路基,你为什么不能修?

懒汉满脸羞愧地走了。第二天,他就抡起铲子,在自家门口开始施工。不到一个星期,就修筑出了一条比人家宽阔得多的路基。在他之后,村民筑路基成了一道风景,一个比一个积极,路基一个比一个整修得好。

这件事,后来成了很多村民津津乐道的话题。大家由衷地说:还是咱们的书记有办法,将一个懒汉都变成了勤快

人。将一团乱麻,硬是拧成了一股绳!

这件事,对张健全触动也很大。在乡村,如何让文化层次较低的村民更好地理解进而拥护党的利民惠民政策?思前想后,张健全又背着军用背包出发了。这一次,他的背包里除了帐篷,还有投影仪和扶贫资料。

新时代党给我们送来了哪些好政策?低保政策哪些人能够享受?我们村里搞的美化、净化、亮化项目是什么?会怎么开展?在半年多的时间里,张健全挨家挨户地作了24场宣讲报告。每到一场,他都告诉村民:村支两委在做什么,村里有哪些不等不靠、苦干实干的先进个人,让贫困群众学政策、作对比、找差距、知贫富,添信心,激发了大家干起来的内生力。

鲜花开满楼 产业旺了村

在张健全奔走宣传下,村民精神面貌焕然一新。村里拟定的各类发展计划也得到了越来越多群众的理解和支持,项目建设按照计划一个接着一个得到快速推进:

161平台、村级整修、电力和通信改造、宝峰湖乡村旅游道、村级9个停车招呼站台、村级电商平台、人畜饮水和通路硬化等项目,相继顺利推进完成,投入资金多达1300余万元。

我们市、区两级纪委监委领导,对村里的扶贫工作高度重视,基本上有求必应。一时解决不了的,也会帮助我们想办法解决。经过张健全四处奔走,八家村不仅有了村部,而且路通了、水好了,群众用电再也不跳闸了,148户建档立卡户消除了贫困。

在八家村,有一道奇特的景观:家家户户房前屋后都种满了鲜花,一年四季花开不断。鲜花从溪边、路边一直蔓延至整个八家村,在有些区域甚至形成蔚为壮观的花海奇迹。

这是张健全和党员干部们实施乡村振兴计划的一次探索。每年植树节前,村里为农户提供免费花卉种子和苗木,



10月8日,永定区民政局5名干部职工参加了无偿献血活动。大家纷纷表示,通过献血,尽到了自己的一份责任,增强了对他人的关爱意识,不仅能够救助他人,而且也有利于自己身体健康,是一件利国利民的好事。

田贵学 摄

为他成长苦茶中添一点甜

天高

10月6日,阳光志愿者一行驱车前往桑植县八大公山镇马龙山村雷家坡组杨文兄弟家。杨文家座落在乡道上一座不起眼的小砖瓦房,7年前家里木房子因失火烧毁后,经村干部的努力和帮扶下给他们修了一间保障性安居房,才得以让一家几口人有个遮风挡雨的地方。

据了解,哥哥杨文,今年16岁,就读桑植县贺龙中学高一,成绩中上,高中不是九年义务教育,因为家里是村上贫困兜底户,虽然学校在学费上有一些减免,但每学期还是得交800元学费。由于家住得远,住宿在校一个月回家一次,每月在校生活费用500元,加上平时还有一些杂费,一年的费用在11000元左右。弟弟杨山,15岁,就读桑植县蹇家坡学校初二,成绩中上,每个月在校的生活费300元左右,每年4000元左右,两兄弟一年的上学的费用约15000元。

爸爸杨安林,自从2008年出去广东打工后,差不多十年没有音信,一直没有和家里联系,家里人四处打听和寻找也没有寻到。由于爸爸失去音信加上地处偏僻及家境贫困,妈妈2015年单方面起诉提出离婚后,回到自己的娘家,再也没有回来过。留下两个可怜的小孩给爷爷、奶奶来抚养。

爷爷杨万和,今年84岁,身患有痛风、风湿等病;奶奶覃桂香72岁,两人年事已高无法劳作,只能在家做些轻松的家务事,家里的收入就靠国家的贫困低保一年3804元,老人的养老金1236元,农补154元及村干部给予一些村上茶园产业收入的补助来维持生活。但一年仅有几千元的保障扶贫款不要说上学的费用了,就连家里的生活费用都不能保证,加上今年杨文上高中后,学费和生活费的增加,使得两个小孩的上学费用都支付不起了。

临走时,村干部对志愿者们说,他们也努力在帮他们想办法,2019年下半年他们家里的低保能增加几千元,除去家里需要的最低的生活支出,但还是支付不了两个小孩的上学费用。阳光爱心公益将在2019年10月中旬在桑植蹇家坡学校为杨文兄弟举行自愿助学捐助活动,希望大家能尽自己的一份心意,帮助杨文兄弟能顺利完成学业,给予这两个苦难家庭的孩子更多的力量,让他们走出困境。